

规定出台一年多,仍无学驾照场所

滨州残疾人想开车好难

本报记者 张倩 段学虎

去年公安部的文件发布不久,滨州市残联就和交通局、交警部门、滨州市宝安驾校等单位共同召开了会议,确定宝安驾校为滨州市唯一一家可以接收残疾人报学残疾人C5驾驶证的驾校,但是到现在这个事情仍没有实质性进展。目前,滨州的残疾人想考驾照只能去外地。



残疾人>>想考驾照只能去外地

距公安部第111号令开始实施已经一年有余,滨州的残疾人至今仍然无法在本市考驾照。一位家住博兴的残疾人打电话到滨州市残联办公室问:以前有残疾朋友到济南学了驾照,但是我没有那个条件走那么远,什么时候才能在滨州本地学驾照呢?

据介绍,一名滨城区的残疾人驾驶三轮车多年了,由于没有驾照一直不敢开出乡

镇,他几次打电话到残联和驾校咨询能否在滨州本地考驾照;还有一名师傅原来是司机,由于车祸导致腿部残疾,原先的驾照不能继续使用了。虽然他身体康复后仍可以熟练地驾驶汽车,但缺少一张C5驾驶证;还有一名滨州的残疾人把想学驾照的愿望放到了网上,希望广大网友给予帮助……

驾校>>目前,还不具备培训条件

10日下午,记者咨询了滨州市宝安驾校的招生办,工作人员告诉记者,目前该驾校只接收轻度残疾学员报名,由于没有改装车辆,只可以进行自动挡的培训,C5照学员暂时还不能培训。

宝安驾校校长周东对记者说,该驾校现在还不具备培训残疾人的条件,“我们既然要做这件事就要做到完美,不能仓促就接受报名。这个需要配备专门的车辆、设备、考试仪器等等,我们现在都还不具备。”记者咨询事情的进展状况,周东强调说,残疾人考驾照的

事不是驾校可以单独完成的,要跟残联、交通局、考试机构等等沟通,现在正处于比对和研究阶段。对于事情迟迟没有进展的原因,周东归结为“残疾人的残疾程度、残疾情况等差异性太大,一两辆车根本没法完全覆盖,具体情况现在仍在研究”。

对于滨州市的残疾人到底何时才能在宝安驾校报学残疾人驾照的问题,周东表示,由于他们要把工作做到完美,既要让残疾人学到技术,又要保证他们的人身安全,所以“现在还不知道什么时间能报考”。

交通局>>驾校应该承担社会义务

10日上午,记者来到滨州市残联,办公室的张玉波告诉记者,去年规定刚刚出台的时候,有许多残疾人拨打残联的电话询问学考驾照的相关事宜,今年仍不时有人打电话咨询。“滨州市有26.59万名残疾人,许多残疾人有买车的愿望,这就需要考驾照。”张玉波说,滨州市残联一直在努力协调驾校和交管等部门,希望能早日实现滨州残疾人学驾照的愿望。

据张玉波介绍,去年公安部的文件发布不久,滨州市残联就和交通局、交警部门、滨州市宝安驾校等单位共同召开了会议,确定宝安驾校为滨州市唯一一家可以接收残疾人报学残疾人C5驾驶证的驾校,确定人民

医院为滨州市报考驾校残疾人体检的医院。“我们报到省残联后获得了批准,但是到现在这个事情仍没有实质性进展。”张玉波说,主要问题是由于驾校的积极性不高,“由于驾校是营利性质的,考虑到投入和盈利的比率,表现不是那么热心。”

滨州市交通局驾培处的朱处长告诉记者,驾校虽然是营利性质的单位,但是仍应该负担社会义务。“购进新车和改装车辆的花费是很大的,而滨州残疾人的经济情况不容乐观,到底有多少人会来报名学驾照,谁都不能确定。”朱处长说,“目前我们正在积极跟省里联系,希望尽快有结果。”

相关链接

2010年4月1日,公安部第111号令开始正式实施,新修订的《机动车驾驶证申领和使用规定》规定,右下肢、双下肢缺失或者丧失运动功能但能够自主坐立的,可以申请残疾人专用小型自动挡载客汽车准驾车型的机动车驾驶证(C5驾照)。目前,山东省的济南、青岛、聊城、潍坊、东营等市已具备了残疾人学考驾照的条件。

品 齐 鲁
读 滨 州
看 天 下



齐鲁晚报·《今日滨州》

优惠订阅进行中

- 征订热线: 3210005
- 新闻热线: 3211123
- 广告热线: 3262626
- 地址: 滨州市黄河十路渤海九路锦城大厦8层
- http://www.qlwb.com.cn